

LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE

Diario de noticias

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

UN NÚMERO 5 CÉNTIMOS

ULTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE LA TARDE

Precio de los anuncios
50 céntimos de peseta la línea
en la 1.ª plana
25 céntimos de peseta la línea
en la 2.ª y 3.ª planas
10 céntimos de peseta la línea
en la 4.ª plana
Remitidos y en que se mortuorias a
precios convencionales, dirigiéndose
al Administrador

AÑO I —

ALICANTE SABADO 31 de AGOSTO de 1918

NUMERO 192

EN EL AYUNTAMIENTO

La sesión de ayer

La preside el alcalde señor Bono con asistencia de los concejales señores Llorca, Pobil, Pérez García, López Gonzales, Botella, Elizaicin, Castillo, Sampelayo, López Ruiz, Alemany y Pérez Molina.

Se aprueba el acta de la sesión anterior con una pequeña rectificación, que desde el día 24 la capital se quedó sin luz des de las tres o las seis de la madrugada.

El señor Pobil pide que se vea a los dueños de la fábrica Prytz y Campos para ver si pueden con los acumuladores de su fábrica abastecer de luz a la ciudad durante dichas horas.

El señor Bono dice que se han recibido varios paquetes de libros con destino a la Biblioteca Canalejas enviados por los señores Arniches, Mílego y Giner de los Ríos.

ORDEN DEL DIA

Pasa a informes de la Comisión de Hacienda una instancia de D. Manuel López sobre reclamación de 7.251 pesetas.

Se acuerda la constitución de la Junta local de subsistencias en la siguiente forma: señores alcalde y concejales, Sres. Carbonell, Tato, Muñoz y los Sres. D. José Torrent, D. Luis Altolaguirre y D. Jaime Luna.

Pasa a informes de la Comisión de Hacienda una comunicación de la Federación Agraria de Levante.

Se leyó una comunicación del Inspector de Sanidad, manifestando que si se exceptúa la iglesia del Carmen en las demás no tienen el agua bendita en condiciones sanitarias y que los pisos se lavan con una disolución de cloruro al 1 por 1.000.

El Sr. López González pide que antes de empezar el curso escolar se inspeccionen si las escuelas están desinfectadas.

Se aprueban dos informes de Ornató sobre instancias presentadas por don Lorenzo Hernando y señora viuda de Pérez Garofa.

También fueron aprobados varios informes de la Comisión Especial de Ensanche, resolviendo en instancias de don Nicolás Lloret, don Francisco Gomis, don Guillermo Gómez y señores Dentell, Francés y Berenguer.

A propuesta del señor Llorca se acordó prorrogar el plazo para la obtención de cédulas personales sin recargos, hasta el 30 de Septiembre.

Después de varios ruegos de los señores Pérez Molina, Castillo, López González y Botella, se levantó la sesión a las seis y cuarenta y cinco.

Cédulas personales

El día 5 del próximo mes de septiembre finaliza el período voluntario para poder obtener las cédulas personales sin recargo alguno.

Transcurrido dicho día, la Agencia Ejecutiva procederá a la exacción de dicho impuesto por la vía de apremio, exigiendo por cada cédula el triple de su valor.

Las oficinas de redacción y administración de LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE, se hallan establecidas en la calle de Castaños número 55 bajos, donde se dirigirá toda la correspondencia. Horas de oficina: de nueve de mañana a dos de la tarde.

NOTA SEMANAL

Las finanzas y la guerra

Varias causas han intervenido en la exagerada subida de los cheques sobre París y Londres, que culminó en la semana última, elevando los francos de 71'50 (del sábado anterior) a 78, y las libras de 19'31 a 20'75.

Acaso la principal siga siendo el ag o explotador de las noticias militares, y que ha llevado los efectos de estas en la Bolsa hasta un límite desproporcionado. Pero otros factores, de carácter ahora permanente, han facilitado esta exageración de efectos. Uno de ellos es que, en virtud del préstamo mensual a Francia, no se siente en ese país una necesidad de moneda española en proporción de nuestro comercio exportador mientras que nosotros necesitamos pagar al contado en moneda francesa la importación. El otro es que, teniendo la economía francesa situada en España los 35 millones mensuales del préstamo, puede utilizarlos, como de hecho lo hace, para luchar en la Bolsa contra el valor en cambio de la peseta. Y así es como los millones sustraídos por el préstamo a la economía nacional española, funcionan contra esta misma economía nacional.

Ya que nuestros hacendistas no supieron ver a tiempo estos efectos, conviene los tengamos muy presentes ahora que se habla y al amparo de la baja de la peseta, de otro préstamo análogo pero de mayor importancia todavía, a los Estados Unidos.

Con todo, la exageración artificial de los efectos en proporción de las causas, se pone de relieve en el hecho de que, a pesar de no haber variado sensiblemente las noticias de carácter militar, la reacción en los cambios pareció iniciarse ya a fines de semana, pues el sábado bajaron los francos a 76'75 y las libras a 20'46 en la cotización oficial, descendiendo aún posteriormente a 75'95 y 20'35 respectivamente en la Bolsa de Madrid, y a 75'80 y 20'23 en la de Barcelona.

A propósito de cambios, he aquí un curioso ejemplo de los subterfugios que emplean las informaciones tendenciosas y que tomamos del diario suizo «Bernér Bld».

Según un telegrama de la agencia Reuter, transmitido de Estocolmo y publicado por la prensa inglesa, el cambio de los marcos bajo en la capital sueca, a consecuencia de los últimos acontecimientos militares de 89 a 45, y el de las coronas de 72 a 28.

Este telegrama expresaba una verdad, pero que publicada en esa forma, inducía fácilmente al error, pues la realidad completa era que el descenso de los marcos fue de 46'89 a 46'45, y el de las coronas de 27'72 a 27'28.

Los gastos de guerra siguen aumentando en Francia de una manera sensible. El presupuesto de los calculados para el cuarto trimestre del corriente año, en el último informe del Ministro de Hacienda, ascienden a 12.300 millones, de los que 11.550 son de carácter puramente militar. Esto da un promedio 133 millones, (en total) por día. En el segundo tri-

mestre de este mismo año, los gastos totales fueron 10.255 millones (de ellos 9.500 propiamente militares) lo que solo daba un promedio diario de 112 millones.

Pero a fines de Noviembre de 1917, la deuda total de guerra de Francia ascendía a 80.500 millones; lo que da solo un promedio diario de 66 millones en todos los años anteriores de guerra.

Contraste entre los efectos de la guerra y los de la paz: las dos series de cotizaciones corresponden a la Bolsa de París y al mes de Julio del año respectivo:

Años	3% francés	4% exterior español
1914	82'05	87'80
1915	96	84
1916	64	99'50
1917	61'40	103
1918	61'85	138'60

J. RUIZ GUERRA.

CRONICAS BREVES

Cariño de madre

Cercedilla es un punto veranegó incomparable. No cuenta con una playa, pero tiene unas montañas picudas, por las que corre a todas horas un fresco embriagador. Cercedilla está a pocos kilómetros de Madrid. En Cercedilla veranean una respetable parte de políticos profesionales. El español es algo crédulo y contando con esto no tiene nada de particular que el pueblo crea existe alguna relación entre el fresco que se deja sentir a todas horas en Cercedilla y la colonia veraniega de políticos profesionales.

A Cercedilla estos días ha llegado una duquesa. Nada menos que una duquesa! La acompañan dos criados y cuatro perros. La venerable dama solicitó en el hotel que eligió, una pensión para ella sola de ocho duros diarios. Los cuatro perros, largos, cabezudos y patizambos, la seguían por todas las dependencias del hotel. Ya en la habitación ocupada, la señora exclamó:

—Me gusta. Ahora solo falta otra alcoba para los hiquilines.

Los criados del hotel se desojaron para distinguir a los «chiquitines». Y la señora comprendiéndolo aclaró: Si para los perros.

Como quien paga, manda, los cuatro perritos fueron trasladados a una habitación contigua a la de su dueña. ¡Claro es que en la habitación escogida no faltaba una soberbia cama! Y los perritos mediante el pago de ocho pasetas diarias cada uno, tenían puesto destinado en la mesa del alma, dormían en mullida cama y hasta puede que tuviesen derecho al acceso al salón de fiestas del hotel los días que en este se hiciese música.

Por lo visto la duquesa siente un cariño maternal por sus perros. Eo queremos hacer consideraciones sobre la conducta de esta señora y la miseria que se masca en todo el mundo.

El número exorbitante de criaturas abandonadas al azar, o convertidas en pasto de la anemia, tampoco nos va a servir en la ocasión presente, para poner un apéndice a la conducta de la dama en cuestión. Solamente nos proponemos llevar al ánimo del lector el convencimiento de que es de todo punto imposible que esa señora obre así con sus perros sin sentir por ellos un verdadero cariño de madre.

J. C.

Informaciones de actualidad

Por tierras murcianas

¡¡El Trueno!! - Una tarde memorable

VI

¡Huid espíritus malignos! ¡No vengáis a turbar la paz de mi espíritu! ¡Dejad que hasta mí llegue la gracia divina, pues hoy más que nunca creo me necesitado de ella! Hoy lanzome a las regiones etéreas dispuesto a arraucar a su maravillosa organización uno de sus hijos más poderosos que en las noches de horribles tormentas nos aterra con sus estridentes gritos.

Para llegar hasta la región en que asienta sus reales este hijo de la desolación y de la ruina he tenido que recorrer un camino ruinoso, obscuro, estrecho, lleno de precipicios, limitado por un arco pasado, el cual encuéntrase uno en amplia plaza a la luz del sol radiante de orgullo por su grandiosa belleza.

Mas bien parece cueva que no casa la vivienda que ocupa, ¡El Trueno! es tan humilde que por mucho que os esforcéis en querer descubrir algo en el interior de ella que revele la existencia de un cuadro, perchá, u otro mueble por el estilo, será trabajo inútil que emplearéis; dos meses, once sillas, y un botijo para agua.

El Trueno, es un padre de familia numerosísimo; todos sus hijos son varones, mayores de edad, y no sé si con sus cédulas personales correspondientes. Chicos bien educados, repartieronse por el mundo allá en sus mocedades y cuando de nuevo reuniéronse en el domicilio paternal, eran ya hombres de las más diversas especies; notarios, presbíteros, cate-dráticos, ayudantes de obras públicas, sombrereros, militares, sacristanes, etc., etc.

En cuanto a ideales políticos, esta familia es una Babilonia, ácratas, socialistas, republicanos, carlistas y cuantas castas se conocen, tened la evidencia de que allí lo encontraréis.

Francamente llegué a la puerta de lo que hemos quedado en llamarle cueva y eso sí, ya os he dicho que «El Trueno» tiene a sus hijos bien educados, y muy correctos, levantáronse todos dándome la bienvenida a todos correspondí con la mayor amabilidad, tranquilizándose un tanto mis exaltados nervios, temerosos hasta entonces, poseídos de un miedo aterrador por la familia que visitaban.

El señor hermano mayor? pregunté y una voz algo velada por una ronquera indefinida, hizo en el acto su presentación:

—Servidor de usted. Yo soy el hermano mayor de esta familia por la gracia del Kaiser, Hindenburg y la Constitución. Germanófilo convencidísimo; no admitió discusiones ante mí en que se pretenda hacer ver que hay algo superior a Alemania, en cuanto a lo demás puede hablarse de todo poseo un amplio espíritu democrático.

Tengo una colección de hermanitos «que se las traen», esta vez me falta uno que desgraciadamente se encuentra un poco enfermo, pero créame usted, estoy descansando de él. Fijese que alguna vez en la exaltación de las discusiones se me va un haiga y entonces ¡si vierá usted el

lingüístico como me ponel de vuelta y media. Comienza a sacar tituillos de haiga, denguno, naide, que así anda la humanidad, en fin, que tal cariz toman las cosas, que naturalmente hacen necesaria la intervención de otros hermanos, si el que lo hace es mi Isidro, en el acto lo tiene usted vociferando.

¡Cállese mal zapatero! ¡No tiene derecho a intervenir en la discusión! ¡Cree usted que porque ahora fume tabaco flojo y en pipa grande tiene derecho a hablar? Si señor, flojo de doce pesetas la libra y tengo tres pipas mejores que esta en mi casa.

¡Tres pulmonías tendrá usted! ¡Este hombre me busca un día, un liol—grita un jo enzuelo con cara de dómine. ¡Un liol no es mal liol el que usted se hace cuando tiene que cantar latines.

Y mi admiración vá en crescendo cuando veo entrar otros dos que deben ser hermanos igualmente; uno tiene tipo de americano, afeitado, alto, con una gorrita de casi sportman que vaya cosa rara, muchacho muy ilustrado y gran aficionado a los sports, el otro, es de una edad regular, ni viejo, ni joven, serio, enjuto de cara y de mirar grave. Allá en sus mocedades cursó filosofía y más de una y dos generaciones fueron por él preparadas para la batalla de la vida. Es la antítesis de su hermano mayor, es francófilo y no admite que por nada ni por nadie se le discuta.

Realmente quisiera seguir paso a paso la actuación de cada uno en aquellas reuniones familiares porque en realidad no encontraréis en parte alguna tipos tan interesantes, ni tan atrayentes a la curiosidad de un croista.

¡Ese hombre de mis pecados! vuelve a gritar desafortadamente el lingüístico ¡ha comido arroz con leche, con un servicio de patal! ¿Qué abo-lengo, ni que... músicas, posee para ello?... ¡arroz con leche! ¡Arroz con bombas! ¡Cree usted que porque ese dómine se ha enfundado en un gabán y lleva pañuelo blanco debe usted hablar así?

Cualquiera diría que lo dice usted por envidia—dice un agapito formidable que por allí se encuentra. Otro hermano de edad avanzada y con un olor que no es precisamente el de un vino reconstruyente, interesa del vecino un cigarrillo.

¡Hoy traigo los justos precisamente!—responde con la gravedad del que da fe de lo que oye.

No puedo pasar por alto el detalle que junto a la cueva del «Trueno» existe un magnífico bar restaurant, donde encontraréis desde el rico boqueron frito, hasta el gigante de su dueño que tiene el grandioso poder de tutear en las noches de borrasca, a dos hermanos hijos del «Trueno» sin respetar su noble estirpe.

Y casi desapercibidamente la noche tendió su manto y a todos nos envolvió en su silencio.

Contemplar el interior de aquel recinto a la pálida luz de una bugia, es sugestivo en alto grado. Sería muy difícil que el artista pudiera transportarlo al lienzo, no por la falta de co-

lores en su paleta sinó porque jamás podría dar forma al alma, al ambiente tan diverso, tan raro, que reina entre tal familia pero que a medida que va en aumento estrecha más y más el cariño que a todos une y que hace imperecedera, la formidable, la simpática sociedad de «El Trueno».

GUILLERMO GARCIA MARTINEZ
Alicante, Agosto, 1918.

ALEMANIA ECONOMICA

Los ricos tudescos en 1917

La economía germana está dando pruebas de su extraordinaria solidez y de su resistencia incomparable.

La carencia de comunicaciones directas regulares, con la no llegada de libros, folletos y aún de periódicos financieros y económicos impide conocer detalladamente la marcha del Imperio. Pero en algunas ocasiones vislumbramos parte de esa magna máquina humana desempeña tan brillante papel.

Veamos hoy el resumen de una información oficial.

En Alemania el territorio postal y de comunicaciones más rápidas se divide en tres grandes grupos, que son:

- 1.º El general o de la administración común del Imperio.
- 2.º Territorio del reino de Baviera, Württemberg.
- 3.º Territorio del reino de Württemberg.

En los actuales momentos no conocemos las estadísticas bávaras y de Württemberg, pero sí del territorio imperial, en materia de cheques y de giros por correo.

Al finalizar el año 1916 había en esa extensión, denominada la imperial de postal, 148.918 titulares con cuentas de cheques, es decir 148.918 personas que tenían depositado dinero, fondos metálicos en las cajas de correos. Al terminar el año 1917 eran 189.432 o sean 40.514 personas más que un año antes.

El haber de aquellos titulares, los fondos de los particulares depositados en 31 de diciembre de 1916, sumaban más de 465 millones de marcos alemanes (465'1) que son algo más de 581 millones de pesetas. Un año después la suma metálica de esos clientes del Correo imperial excedía de 907 millones de pesetas o de 726 millones de marcos. Por consiguiente el incremento en un año, la elevación de existencias del público es de 260 millones de marcos o de 327 millones de pesetas.

Durante el año 1917 tuvieron las cajas postales del Imperio, siempre sin incluir las de Baviera y de Württemberg, un movimiento de transacciones, un movimiento global de fondos, no muy lejano de 100.000 millones de marcos, que equivalen a unos 121.450 millones de pesetas.

El aumento es del 53'05 por 100 respecto al año 1916, es decir que en 1917 el incremento excedió de una mitad más del que tuvo en el año anterior.

Pero aún hay más datos interesantes, como veremos en el próximo estudio.

EDUARDO N. SALVADOR.

Explosión en una mina

(Por telégrafo)

Madrid, 31, 9'10 m.

Muertos y heridos

Pamplona.—En la mina «San Pedro» término de Arnanar, explotó un barreno matando a un obrero e hiriendo a otro gravemente.

En Puente Areas

Pontevedra.—Los obreros de Puente Areas han acordado el paro general por solidaridad con los obreros aserradores.

Algeciras

La huelga de los obreros carboneros de la Línea sigue en igual estado.

Ciudad Real

Marchan por buen camino las gestiones para solucionar la huelga en las minas de Puertollano.

Se trabaja en la mina «Asdrubal» habiéndose hecho el desague en la mina San Vicente.

El Consejo de ministros

(Por telégrafo)

Madrid, 31 9 m.

Nota oficiosa

El Consejo de ministros, terminó a las nueve de la noche.

Se facilitó a la prensa una nota oficiosa que dice:

«Se despacharon numerosos expedientes de distintos ministerios y de la Comisaría de Abastos.

El ministro de Estado dió cuenta del torpedeamiento del vapor «Carasa» de la matrícula de Bilbao, que venía de Inglaterra, pereciendo seis tripulantes.

Se ha pedido al cónsul español en Cardiff en donde han desembarcado los tripulantes, que les reciba declaraciones de la forma en que ocurrió el accidente para que el Gobierno con elementos de juicio, adopte el acuerdo oportuno.

El ministro de la Gobernación dió cuenta de la conducta seguida por algunos periódicos que eluden la censura, publicando informaciones sin consideración a los perjuicios que ocasionan a los intereses del país.

Se encargó al ministro que amoneste a estos periódicos y sinó obedecen se les aplique el máximo de la ley.

Mañana se celebrará nuevo Consejo.

Rumores de huelga general

Ayer circularon rumores de que se estaba preparando la huelga general en Madrid como protesta por la carestía de las subsistencias.

Estos rumores carecen de fundamento, pues los elementos directores de la clase obrera desmintieron rotundamente que exista dicho propósito.

Hoy se celebrará consejo a las cinco de la tarde.

El subsecretario de Gobernación nos ha manifestado que mal puede haber ampliación a la nota oficiosa del Consejo de ministros, cuando los asuntos no se han terminado y seguirán tratándose en Consejo sucesivos.

La situación en España

El subsecretario nos facilitó las siguientes noticias oficiales acerca de la situación en España.

Lugo

Hay tranquilidad en esta población.

Badalona

Tampoco se ha alterado nuevamente el orden, habiéndose trabajado en varias fábricas sirviendo en las máquinas los dueños.

Es posible que hoy trabajen los obreros quedando reducida la huelga a la casa Cros.

Barcelona

El sábado holgarán los panaderos. Se han celebrado mítines en la capital y en varios pueblos de la provincia Tarrasa Mataró.

Para evitar accidentes

Málaga.—En vista de la repetición de los accidentes ferroviarios, se ha ordenado al Ingeniero jefe que gire una visita de inspección para investigar las causas de estos accidentes.

DE ORIHUELA

UNA DESGRACIA

En Orihuela, encontrándose jugando la niña de 7 años de edad Filomena Alonso Mógica, con otra niña cerca de una noria, fué cogida por ésta, sufriendo varias lesiones graves.

De los trabajos que se reciban en esta redacción, publíquense o no, no se devuelven los originales

DE ORIHUELA

Fatal imprudencia

En Orihuela, en ocasión de encontrarse mirando una escopeta antiquísima de un cañón sistema «Piston» las niñas Encarnación González Martí y Encarnación Martínez Mata, tuvieron la mala fortuna de que se les disparara el arma seccionándole la yugular a la infeliz Encarnación González.

El Juzgado de Instrucción se personó en el lugar del suceso ordenando el levantamiento del cadáver y su traslado al depósito judicial.

Se instruyen diligencias.

Comentarios a la nota

(Por telégrafo)

Madrid, 31, 12, t.

«A B C»

Comentando la nota oficiosa del Consejo de ayer dice el periódico «A B C»:

«Precisa que nos atengamos a la misma serenidad de que ha dado pruebas el Gobierno aplazando la ejecución de cualquier acuerdo hasta poseer todos elementos de juicio referentes al torpedeamiento del vapor «Carasa».

El mismo «A B C» estima que el Gobierno podría salvar las dificultades, desvaneciendo todo fundamento de alarma.

«El Imparcial»

Este periódico opina que la nota antes de calmar la ansiedad de la opinión la aumenta, porque el aplazamiento de resolución de tanta importancia como la que se columbra antes es un incentivo a la intranquilidad que un sedante para el espíritu.

«El Imparcial» añade que no faltará quien sospeche que la cuestión se soslayó ayer.

Nosotros creemos —dice— que en el exámen de la cuestión se invirtieron tres horas quedando marcados los jalones acerca de la actitud ministerial.

La nación

Este diario publica un artículo excitando al Gobierno para que rectifique la declaración ministerial del día 21 de Marzo. Estima que ahora los equívocos han debido terminar y que la gallardía y la convicción proclamadas debe sustituir a la clásica habilidad.

Artículo de Cambó

(Por telégrafo)

Madrid, 31, 12'25 t.

Replicando

«El Debate» de esta mañana publica un artículo de Cambó contestando a las críticas que le han dirigido con motivo del proyecto de creación del Instituto Nacional Agrario.

Dice que el no afrontar en todos sus aspectos el problema agrario no significa la postergación de los mismos.

Defiende la existencia de los postos como una realidad imprescindible con que contar al tratar de la reorganización del crédito agrícola.

DE ORBA

Un guarda agredido

El pastor José María Ballester Giner, vecino de Orba, tenía serios resentimientos con su convecino de Orba, el guarda municipal del Ayuntamiento de Vall de Laguart Vicente Arbona Más.

Ayer, tras unas palabras, el pastor arrojó al guarda un pedruzco de gran tamaño, viéndose precisado a repeler la agresión, resultando ambos con varias lesiones de importancia.

SUCESOS

Contra las ordenanzas

Por infringir las ordenanzas municipales han sido denunciados Jaime Riera, Tomás Casanova, José Bernabeu y Francisco Gómez Ferrándiz.

El rey y los ministros

(Por telégrafo)

Madrid, 31, 12'20 t.

Se quedan en Madrid

El rey ha desistido de realizar las excursiones que tenía proyectadas.

Los ministros no se moverán de Madrid.

Casa de Socorro

Durante las últimas 24 horas se han practicado en este centro benéfico las siguientes

CURACIONES

Antonia García Iborra, erosiones en el brazo derecho (mordedura de perro).

TURNO PARA HOY

Médicos

Don Carlos Limiñana y don Luis Pinedo.

PRACTICANTE

Sr. Alvarez.

CRONICAS DE LA GUERRA

Las aspiraciones inglesas

Recientemente ha manifestado el ministro del Exterior inglés, M. Balfour la aspiración británica de anexionarse en un día todas las colonias germanas, tratando con vana palabrería de justificar esta tendencia del Gobierno del Reino Unido. Con esto queda demostrado, una vez más, que no pelea Inglaterra, como tantas veces se ha sostenido, por la intangibilidad del Derecho, sino que busca en la pelea la perduración de la hegemonía que venía ejerciendo y que después de todo es la causa primordial del mantenimiento de esta guerra insólita.

Inglaterra ha censurado siempre el hipotético militarismo de su poderosa rival, y ha cuidado por su parte de mantener un navalismo preponderante, al que confiaba el éxito futuro de sus aspiraciones. Como ante el poder destructor de los submarinos teutones la preponderancia del navalismo ha resultado completamente inútil, ha tenido necesidad Inglaterra de acudir a la organización de grandes ejércitos que fuesen valedores de la invasión germana en tierras de Francia; más a Gran Bretaña sola, resultó impotente para contener el ímpetu avasallador de sus poderosos rivales, maestros en lides guerreras, y en su vista acudió al auxilio directo de sus soldados coloniales y al de los ejércitos de Francia, y como ni aún así bastaba el número y la eficacia de tan numerosas tropas para refrenar el empuje de las aguerridas huestes teutonas, confiaron los ingleses en la intervención de sus hermanos de raza los yanquis, aún a trueque de perder con este auxilio la hegemonía que pretendían conservar.

Inglaterra persiste en su afán de aniquilamiento de Alemania, y como con mucho acierto ha dicho el doctor von Soef en un reciente discurso pronunciado en la Sociedad Colonial Alemana de Berlín, antes de finalizar la guerra actual se producirá evidentemente en todas las partes un levantamiento intelectual contra este confesado propósito de aniquilamiento. Pero ya no son solo los ingleses los que tienen inhumana pretensión, también los norteamericanos se muestran partidarios de destruir una nación poderosa, fuerte, llena de vitalidad y aunque bien tajadas plumas de algunos de nuestros brillantes escritores pretenden convencernos de que de ese lado caen la Libertad y el Progreso, no bastan para defender tan sofisticado argumento razones ni literarias, por que la razón es única y es la que tiene un pueblo libre y grande para poder desarrollar en el porvenir sus energías y su potencialidad industrial.

Buena prueba de la fe que hondamente arraiga en los hijos de Germa-

nia, con respecto a la licitud de su vida futura y a los afanes de cansarvar a toda costa su preponderancia legítimamente conquistada con laborioso y fecundo esfuerzo, es que no han empleado en su defensa los súbditos de sus colonias, sinó que ellos mismos han derrochado heroísmo y bravura en defender su vitalidad y en mostrarse como un pueblo grande, arrogante, invencible y poderoso.

CAPITAN EBRO.

DEPORTES

Carreras de lentitud ciclistas

Mañana por la tarde se verificarán varias pruebas de lentitud en bicicleta en la calle de Torrijos, para las cuales se conceden diversos premios.

Natación

Organizadas por el «Lucentum F B C» se verificarán mañana por la tarde en nuestro Puerto, las eliminatórias a nado, para designar el equipo que ha de concurrir al «Campeonato de España de Natación» que se correrá en Barcelona el 22 de Septiembre.

Dichas eliminatórias consistirán en dar dos vueltas a un triángulo equilátero cuyo perímetro sean mil metros; el triángulo se señalará por tres boyas, colocándose dos de ellas de modo que uno de los lados sea paralelo y próximo al muelle de costa, con objeto de que los muchos aficionados a este deporte puedan más cómodamente observar la prueba.

Los tres primeros serán los designados para ir a Barcelona y a los tres siguientes se les concederá, al cuarto medalla de plata, y al quinto y sexto medalla de bronce.

El resultado probable de estas eliminatórias será el siguiente:

- 1.º Casimiro La Viña.
- 2.º Sirvent.
- 3.º F. García o Ortiz.

De todos modos, lo que sea, se verá.

Es seguro que tomarán parte algunos periodistas deportivos, para desmentir el refrán de que «una cosa es predicar y otra dar trigo».

J. AGUDO

Nombramiento

El ilustrado periodista, nuestro querido amigo don Manuel López de Gomis, ha sido nombrado corresponsal literario del semanario «El Liberal de Alcoy», que se publica en la industriosa Ciudad del «Serpis», por lo que le felicitamos.

Registro Civil

Durante las últimas 24 horas se han practicado en este establecimiento las siguientes inscripciones:

Nacimientos

Ninguno.

Defunciones

Ninguno.

Matrimonios

Ninguno.

DE ORIHUELA

UNARINA

En la partida rural «Campaneta» del término municipal de Orihuela, rieron los individuos Antonio Villena Ríos y Antonio Moreno Rodríguez, resultando el primero con una tremenda cuchillada en la espalda.

El Juzgado entiende el hecho.

El Consejo de hoy

(Por telégrafo)

Madrid 31, 12'10 t.

Las subsistencias

El Consejo de ministros de hoy dedicará su mayor parte a tratar sobre el problema de las subsistencias y a los presupuestos.

La guerra

Comunicados oficiales

(Por telégrafo)
Madrid, 31, 9:15 m.

Parte alemán

Noyon, (noche).—Hicimos fracasar los grandes ataques ingleses en el frente suroeste de Arras.

Hubieron combates locales en el Ailette al nordeste de Noyon.

Noyon, (noche).—Prosigue la violentísima gran batalla en occidente sufriendo el enemigo tremendas pérdidas.

Tampoco el octavo día de batalla ha proporcionado a los ingleses éxito apreciable.

El enemigo nunca sabe si aceptaremos combate o abandonaremos terreno sin luchar; tantean con gran cuidado las posiciones ya abandonadas donde les detienen a menudo, escasas fuerzas y pocas ametralladoras; otras veces se encuentran ante posiciones nuestras que les cuestan gran número de bajas.

La carga principal de la lucha la llevan las fuerzas australianas.

Al sur de Chaubry, los franceses han venido a relevar a los ingleses.

Tampoco el día 28 tuvieron éxito los franceses a pesar de emplear los tanques en series de ciento pues cada día destruimos más número de éstos.

Transporte hundido

Madrid, 1, 1:12 t.

Tripulación y tropas salvadas

Naua, (mad ugada).—Dicen de Berna, que al diario francés «Le Journal» le comunican de Port Vendres que a la altura de dicho puerto ha sido hundido por un submarino alemán un transporte de tropas francesas, cuyo nombre no se cita.

Se asegura que la tripulación y las tropas se salvaron.

La guerra al día

(Por telégrafo)

Madrid, 31, 11 m.

Extracto de operaciones

Ha continuado la maniobra de repliegue de las fuerzas germánicas, acaso para buscar las antiguas posiciones del 21 de Marzo.

En el Artois, el repliegue es lento obligando al adversario a una presión constante desde el Scarpa al Oise.

Los ejércitos de Von Below, Marwitz y Hutien, modifican su línea, que pasa por Bapaume, Oeste de Peronne y nordeste de Noyon.

También ha sido evacuado el cur-

so bajo de Ailette por las fuerzas que acudilla el general Eben, lo cual ha permitido a las tropas francesas llegar a Folenbray.

Las pérdidas de los atacantes siguen siendo enormes.

EN LA PLAZA DE TOROS

Festival nocturno

Esta noche a las 10 se celebrará en nuestra plaza de toros una magnífica velada.

El espectáculo altamente sugestivo se compone de cuatro partes.

Primeramente nuestra banda municipal interpretará un notable programa.

A continuación la renombrada rondalla «Valenciana Aragonesa» compuesta de 15 artistas de ambos sexos dirigida por el maestro don Juan Gadea ejecutará, varios bailes escogidos.

En la tercera parte del festival se quemará un soberbio castillo de fuegos artificiales.

Y finalmente se picará banderilleará y será nuestro a estoque el toro de don Agustín Flores (sobrero) de las corridas de San Pedro por la cuadrilla del valiente espada Alfredo Ortells (Serranito) de Valencia.

La plaza estará espléndidamente iluminada.

La entrada para caballeros es de 0'80 pesetas y para señoras, niños y militares sin graduación 0'50 pesetas.

Dada la calidad del programa y la baratura de los precios, esta noche se congregará inmenso público en nuestra mezquita.

VIDA SOCIAL

Enlace

En la Colegiata de San Nicolás se verificará el próximo lunes el enlace matrimonial de nuestro querido amigo don Luis Ponti alcalde de Petrel, con la bella y distinguida señorita Anita García Bajo.

Anticipadamente felicitamos a los futuros conyuges y les deseamos una interminable luna de miel.

Enfermos

Se encuentra guardando cama a consecuencia de una operación que le ha sido practicada felizmente por el doctor Rico, nuestro querido amigo don Santiago Soler.

Viajeros

Marchó a Cartagena, el teniente coronel del regimiento de España, de guarnición en aquella plaza don Felipe Arce.

—Se encuentra en nuestra capital, el abogado don Juan Chabas.

—Ha regresado de su excursión por la Aitana, don Federico Clemente.

Han llegado de Madrid, doña Josefina Díez y don Andrés Artamendi;

de Denia, don Antonio Pérez y de Murcia don Cristóbal Muñoz y don Heliodoro Moreno.

—Han salido para Palma, don Tomás Nultón y don Juan Mir; para Murcia, don Antonio García, para Benidorm, don Victoriano Pineda y para Torrevieja don Ricardo Más.

Onomástica

Ayer celebró su fiesta onomástica la bella y simpática señorita Rosita de Mala.

La festejada obsequió a sus numerosos amigos con pastas y licores.

España y América

(Por telégrafo)

Madrid, 31, 12:35 t.

¿Hay convenio?

San Sebastián.—Circulan insistentes rumores de haberse firmado un convenio entre España y los Estados Unidos, ratificando el comercial recientemente pactado para asegurar permiso para la exportación a España de algodón, petróleo y otros productos.

Alemania, Holanda y España

(Por telégrafo)

Madrid, 31, 12:30 t.

Compensando pérdidas

Paris.—«Le Temps» comentando la noticia relativa a la cesión de Alemania a Holanda de seis barcos para compensar la pérdida de igual número de buques holandeses, se pregunta si al hacer esa cesión Alemania pretende crear un precedente que le permita negociar con España sin aparecer inclinarse a las decisiones del Gobierno español.

Protesta de Córdoba

(Por telégrafo)

Madrid, 31, 1:15 t.

Traslado de regimiento

Córdoba.—Los comerciantes y otras fuerzas vivas de esta capital se han reunido acordando protestar del traslado del regimiento de Artillería.

Visitaron al gobernador, al alcalde y al gobernador militar.

Se ha teleografiado a Maura, al capitán general de la región y a los diputados del distrito solicitando que de dicho regimiento en Córdoba.

El viaje del Rey

(Por telégrafo)

Madrid, 31, 1:10 t.

Preparativos

Bilbao.—Han llegado a esta población para preparar el viaje regio el director general de seguridad, el co-

misario de la policía señor Gullón y otros.

También han llegado los bañadores del rey.

Los Ayuntamientos de Portugalete y Santurce preparan festejos que se celebrarán durante la estancia del rey.

Concurso de orfeones

(Por telégrafo)

Madrid, 31, 1:45 t.

El de Begoña

Santander.—En la plaza de toros se verificó el concurso de orfeones, siendo presenciado por un gentío inmenso.

Ganó el premio el orfeón de Begoña.

Los orfeonistas recorrieron las calles, siendo aclamados.

Marcha del rey

(Por telégrafo)

Madrid, 31, 1, t.

A San Sebastián

Mañana marchará el rey a San Sebastián.

El monarca hará el viaje en automóvil.

NOTICIAS

Anoche se vio concurridísima la calle de Torrijos con motivo de celebrarse una agradable verbena, con concurso de mantones de Manila.

Nuestra aplaudida banda municipal interpretó un brillante programa. Diez o doce muchachas con cara de angeles y talle de hadas, lucieron su garbo ataviadas con el rico mantón de Manila y la clásica peineta.

Se repartieron tres valiosos premios.

Pastor, cirujano-dentista.—Tiene el gusto de participar a su clientela y público en general, haber trasladado la Clínica y laboratorio de prótesis dental, de la calle de Altamira número 6, a la plaza de Castelar, número 1, 1.º, donde se complace en ofrecer sus servicios profesionales.

TRASLADO

Casa del doctor Esquerdo, hay ascensor.

Banco de Albacete

SUCURSAL DE ALICANTE

Operaciones de Banca y Bolsa —

Cuentas corrientes con interés

Caja de Ahorros —

Horas de caja de nueve a una y de tres a cuatro.

mp. Hijos de J. Garcia—Castaños 55.

Escuela especial de Náutica

DE ALICANTE

En cumplimiento de las disposiciones legales vigentes queda abierta la matrícula oficial del curso de 1918 a 1919, para los estudios de Pilotos de la marina mercante, Maquinistas navales, Patrones de cabotaje y Patrones de pesca, que se cursan en este Centro, en la Secretaría del mismo (Sagasta 49, principal), durante todos los días laborables del 1.º al 30 del próximo mes de Septiembre, de cinco a siete de la tarde.

Alicante 27 Agosto de 1918.—El director, José Bausá Soler.

SECCION RELIGIOSA

— Cultos para mañana —

SEPTIEMBRE	Santoral
1	Nuestra Señora de la Cinta Gil eb. ab.
DOMINGO	

La misa y oficio divino son de Santo del día.

SAN NICOLAS.—A las 6 y media, y 8 y media horas Canónicas y la Convencional solemne. A las diez y once misas rezadas. Por la tarde a las 4, Vísperas y Completas, cantadas.

SANTA MARIA.—Prosigue la novena de intitular Nuestra Señora de la Asunción a las seis de la tarde.

PARROQUIAS.—A las 8 misa Mayor y a las oraciones se resará e Santo Rosario.

CARMEN.—A las 5 y media 6, 7 y 8 y media misas rezadas de Comunión general Reparadoras con sermón.

CAPUCHINAS.—A las 7 y 10 misas y Hora Santa con manifiesto y bendiciones del Santísimo Sacramento. En las demás iglesias a sus horas los cultos diarios.

NUESTRA SEÑORA DE GRACIA.

Todos los días a las ocho y cuarto de la mañana, misa en el altar de las Tres Avemarías dedicadas perpétuamente por sus devotos, durante la cual se reza el Santo Rosario. Las personas devotas de la Santísima Virgen que deseen alguna intención de misa mensual, pueden hacerlo presente al señor cura de esta parroquia. Los domingos y días festivos, misas a las 7, 8 y media, 9 y media y once y media.

RAZONES

por las cuales no debe usted comprar

piele, mas que en

- Casa Solá -

Primera.—Porque SOLA es el único

Segunda.—Porque comprándose

las SOLA las adquiere usted direc-

tamente del fabricante y gana lo que

el intermediario debe ganar.

Tercera.—Porque usted misma

puede ver los materiales que en la

co. factión se emplean.

Cuarta.—Porque si en el momento

no hay lo que usted quiere, se le

puede hacer en el acto.

Quinta.—Porque comprándose en

Casa Solá se le pueden reformar

cualquier moda cambio o cuando

usted lo desea.

Sexta.—Porque como SOLA las fa-

brica tiene m. jor surtido que nadie y

Séptima.—Porque es donde la su

contrata usted más baratas que en

ningún otro sitio.

Si esto lo dudara usted, dese una

visita a la casa Solá, y se convencerá de la veracidad de cuanto acaba

Farmacia

DE

Francisco Pérez Ortiz Chapuli

Plaza de Navarro Rodrigo, 6

Berailúa ALICANTE

FOTOGRAFICOS

Se hacen a la media tinta autoti-

pias y sinografías.

Servicio rápido.

Riego, 4, 2.º ALICANTE

ALICANTE

“Numancia”

Sociedad Anónima de Seguros Marítimos

Domicilio social: Madrid

Esta compañía cubre también los riesgos de guerra

Delegado para Valencia y Alicante

MANUEL ROSARIO

Plaza Isabel II, 14, bajo,

Alicante

TELEFONO NUMERO 36.

VITICULTORES

CON EL EMPLEO DE

AZUFRE PRECIPITADO

no parecerá en vuestros viñedos la también plaga del

OIDIUM

Pedid detalles a

OTTO MEDEM

VALENCIA BAR ELONA MALAGA

Alfredo Calderó, 13 Bailén, número 2 Prim, número 2

Sulfato de cobre Azufre sublimado

DEPOSITOS DE ABONOS QUIMICOS Y ORGANICOS

Agencia: Alicante, a la Calleja, 20, bajo

- La Moderna -

DE

ELEUTERIO CRUZ GALINDO

Gran surtido de calzado de lujo y a

la medida.—Surtido especial en cla-

ses económicas.

Castaños 35 Alicante

Parada de

Los MURCIANOS

Especialidad en barquillas relle-

nos, tur.ón de J. J. y C. y toda

clase de helados y refrescos.

Plaza Isabel II, Alicante

Alicante

OTRO MEDIO

VALLE DE

ALICANTE

OTRO MEDIO

VALLE DE

ALICANTE

Establecimientos recomendados

Bazar de Zapatería
Confeciones última novedad
Precios económicos.
LILLO Y COMPANIA
Castañes, 61. Teléfono, 163

Conca Sastre
Altamira, 24 pral. Alicante

Lanas, Borrás, Miraguanos,
y demás efectos para cojchones.
PIELES: blancas y de color, telas
coteadas y preparadas a la inglesa.

SALVADOR VILANOVA
CONFECION EN C SA
Y A DOMICILIO
de cojchones sistema parisién, inglés y español.
Se lavan y cardan lanas viejas a máquina, quedando como nuevas.
Labradores, 20, Sucursal: Labradores, 6
— ALICANTE —

FABRICA DE TEJIDOS
MECANICA Y A BRAZO
JOSE RAMON
Lonas de mecadoras y especialidad en Patenes.— Ángel, 50

Colegio de Santo Domingo
DIRECTOR
José Amat Fuentes
— Maestro Superior —
Castañes, 32. 133

CARBONERIA
L E
Antonio Clement
Virgen de Belén, núm. 68

SALVADOR LLOPIZ
Ventas al por mayor
Tejidos, estampados, artículos blancos, negros y crudos.— Pañolería y géneros de punto.
Almacén y despacho: Pi y Margall, 9
ALICANTE

BAR GAMBRINUS
Antonio García Llorens
Cervezas y aperitivos de legüimas
marcas



La Unión y El Fénix Español
INTERNADO FEMENINO
de
Santa Teresa de Jesús
Primera y segunda enseñanza y preparación para las oposiciones oficiales de maestras.
López Torregrosa, 17, 1.º izqda.
ALICANTE

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
Capital social: DOCE MILLONES DE PESETAS efectivas completamente desembolsada.
Agencia en todas las provincias
España, Francia, Portugal y Marruecos
— 54 años de existencia —
Seguros contra accidentes - Seguros de valores
Seguros sobre la vida - Seguros contra incendios
Subdirectores en esta provincia de Alicante
DON JULIO MALUENDA PUIG, Méndez Núñez, 42, entresuelo.
DON FRANCISCO RORIGO MORA, San Fernando, 36, pral.

La Central
Transportes Generales
Comisiones y representaciones
Asentadores de frutas y hortalizas (en comisión y venta) y ropas
Piqueres y Sierra
Bazán 77. — Teléfono número 39
— ALICANTE —

Antonio Brotons
Bollería Lucentina
Especialidad en Pan de Viena.— Servicio a domicilio.
Horada especial a las seis de la tarde.
Pi y Margall, 22 (antes Labradores).
ALICANTE 1119

COLCHONERIA
de
Vicente Gomis
LANAS — LANAS
Miraguano, Borrás, pieles de lana blanca y de color
Pi Margall, 11 (antes Labradores).
ALICANTE

Sombrerería, Camisería y Corbatería
JOSE ANTON
Mayor, 5.— ALICANTE

Bar SAMPER
PLAZA DE LA CONSTITUCION
Aperitivos y licores de las mejores marcas.
Novedad en Alicante
Se sirve la mejor Silya Asturiana
Bok a 20 céntimos
Medio a 10 id.
Horchata Líquida Valenciana
Chanhuís tostada — Bocadillos y Chocolates —

La Correspondencia de Alicante
DIARIO DE NOTICIAS
Eco imparcial de la opinión y de la prensa.
Un número CINCO céntimos
Últimos telegramas y noticias de la tarde.
Precios de suscripción:
LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE
En la capital: . . . 1'25 pesetas.
Trimestre, fuera. . . 4'50 id.
Punto único de suscripción:
Castaños 55.— Alicante.
Precios de los anuncios:

Alicante Importador (S. A.)

Máquinas de escribir a 15 pesetas mensuales
Cintas, papel carbón, tampones Yest, etc., etc.
Máquinas para coser, agujas,
Bicicletas, neumáticos, accesorios
Vulcanizadora Moya, 60 pesetas
SALON DE EXPOSICION: San Fernando, número 55

Aguas y Bañerío de Cestona. Guipuzcoa

Únicas para el hígado, estreñimiento, disenteria, neurastenia y artrismo
Se venden embotelladas a 1'25 pesetas en farmacias y droguerías.
Temporada oficial del 15 de junio a 10 de septiembre. Servicio completo para baños y duchas, baño de luz, masaje y sala de Mecanoterapia con doce aparatos.
HABITACIONES: Las hay desde una peseta por cama hasta doce por habitación.
COMEDORES: A pesar de la enorme carestía actual de las subsistencias los precios no excederán de los siguientes:
Restaurante pesetas once diarias por persona. Comedor primera para casas particulares, 7'50 idem, idem. Comedor segunda, 5 id.
La mesa de segunda será independiente de los criados.
ITINERARIO: Línea del Norte. Estación de «Zumárraga». Línea de San Sebastián.—Bilbao. Estación de Arrena.
En ambas hay automóvil de servicio.
Pedido de habitaciones y antecedentes a la administración de Cestona

AGUAS MINERO-MEDICINALES
"EL VICHY ESPAÑOL"
BICARBONATADO SÓDICAS
(Provincia de ALAVA)
Proveedores de la Real Casa

Sobrón y Soportilla

Manantial SOBROÑ.—Geta, Diabetes, Neuralgias. Para las enfermedades del aparato URINARIO son estas aguas las mejores del mundo.
I.º, Id., SOPORTILLA.—Las aguas de este manantial son verdaderamente milagrosas para toda clase de enfermedades de Estómago.
PREMIADAS EN
las Exposiciones de París, Francfort, Burdeos, Amberes Madrid y Zaragoza.—Temporada oficial del 15 de Julio al 30 de Septiembre B leario de primer orden — Estación próxima Miranda de Ebro
Autó móviles del Establecimiento a la llegada de los trenes
Fonda y habitación al alcance de todas las fortunas
TELEGRAFO público - CORREO a diario
Oficinas en Madrid: ARIETA, 5 entresuelo
Pidas en Farmacias, Droguerías y principales Hoteles de Alicante y en la provincia y en la Bodega Campo Alto, Plaza Isabel II.

SAGRES

— Compañía de Seguros Luso-Brasileña —
Capital: Escudos, 3.000.000 (10.000.000 de pesetas)
DOMICILIO SOCIAL: Lisboa. (EN EL EDIFICIO DE SU PROPIEDAD)
DELEGADO GENERAL PARA ESPAÑA
Carlos Sánchez Cutillas MADRID, AL CALA, 4
Esta Entidad trabaja en España solamente el Ramo marítimo, aceptando en riesgos de Guerra fuertes sumas.
Autorizada legalmente para trabajar en España, ofrece toda clase de garantías, emitiendo Pólizas en condiciones liberalísimas.
TRATAR CON ELLA Y OS CONVENCERÉIS
Agente general en Alicante, D. JOSE PELA y C.ª L.ª
Faseo de los Mártires, 54 (apartado 69)

ACADEMIA
— RIOS —
Se dan clases de Solfeo, Piano, Violín y Armonio.
Clases a domicilio y en la Academia.
Precios módicos.
Castaños, 85, 1.º ALICANTE

DISPONIBLE

GUIN GENERAL DE CATALUNYA
(DAILY-CATALUNYA-BIEN)
No puede prescindir de este interesante libro que contiene los nombres y direcciones de todos los que en dicha región ejercen alguna industria, comercio, profesión o cargo oficial.
Contiene, además, todas las vías de comunicación, correos, telegramos, teléfonos, servicios de coches y automóviles, balnearios, aguas minerales y cuantos datos geográficos, históricos y estadísticos son de interés general.
Avanceles de Aduanas, tratados de comercio, medidas, pesas y monedas y tarifas postales y telegráficas.
Cuatro preciosos mapas en colores, los más completos que se han publicado
15 pesetas en toda España, franco de portes
OFICINAS: Consejo del Ciento, 240-BARCELONA